

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**доктора экономических наук, профессора Соколова Вячеслава Ярославовича на диссертацию Фенева Екатерины Андреевны по теме «Учетно-аналитическое обеспечение формирования отчетности в организациях малого бизнеса», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 - «Бухгалтерский учет, статистика»**

Фенева Екатерина Андреевна с отличием закончила ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет промышленных технологий и дизайна». В период с 2014 по 2017 прошла в ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет» обучение в аспирантуре по специальности «38.06.01 Экономика». Для завершения работы над диссертацией в сентябре 2019 года Фенева Екатерина Андреевна была прикреплена ассистентом кафедры бухгалтерского учета и анализа ФГБОУ ВО СПбГЭУ. За время работы над диссертацией Фенева Екатерина Андреевна показала себя ответственным, трудолюбивым и целеустремленным исследователем, проявила творческий подход к обоснованию положений диссертации.

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена недостаточной проработанностью вопросов учета, анализа и подтверждения достоверности отчетности в организациях малого бизнеса. Несмотря на то, что малый бизнес во всех странах мира занимает первое место по количеству занятого в нем населения, такие организации сталкиваются с избыточными и невыполнимыми требованиями законодательства.

Научная новизна работы состоит в разработке ранее не применявшихся способов ведения учета и оценки результатов финансово-хозяйственной деятельности организаций малого бизнеса на основе системы КРІ, а также подтверждения их отчетности аудиторами посредством обзорной проверки.

В диссертационном исследовании определены особенности учета, анализа и подтверждения отчетности в организациях малого бизнеса.

В ходе исследования установлено, что для учета и анализа в организациях малого бизнеса наиболее подходящим является ведение налогового учета, система КРІ и корректировки для бухгалтерской отчетности. Проанализированы различные типы подтверждения достоверности отчетности организаций малого бизнеса, проведен опрос ста крупнейших по объему выручки аудиторских организаций. Результаты опроса не опровергают положений о том вместо аудита организации малого бизнеса могут прибегать к обзорной проверке.

Практическая значимость работы заключается в возможности использования разработанных методик в области учета, стратегического управления и аудита в организациях малого бизнеса: а) для внутреннего

применения организациями малого бизнеса; б) в учебном процессе в рамках получения высшего образования, переподготовки и повышения квалификации в области бухгалтерского учета и аудита; в) в нормотворчестве, а именно в пополнении действующих в Российской Федерации международных стандартов аудита национальными, разработанными для организаций малого бизнеса.

Теоретическое обоснование состоит в развитии методики учетного и аудиторского обеспечения формирования отчетности в организациях малого бизнеса, способствующей повышению ее релевантности запросам пользователей.

Результаты исследования достаточно полно отражены в опубликованных автором 14 научных работах из них 6 публикаций в изданиях, рекомендованных в ВАК РФ. Общий объем публикаций 4,07 п.л., в том числе авторский вклад - 4,07 п.л.

Работа представляет собой самостоятельное и законченное исследование, обладающее научной новизной и практической значимостью, содержащее решение актуальной проблемы информационного обеспечения и учета цифровых транзакций.

Представленная Феневой Екатериной Андреевной диссертация на тему «Учетно-аналитическое обеспечение формирования отчетности в организациях малого бизнеса» отвечает критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Научный руководитель:

профессор кафедры бухгалтерского учета и анализа

ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский

государственный экономический университет»

доктор экономических наук по специальности 08.00.12

«Бухгалтерский учет, статистика»

профессор

Соколов Вячеслав Ярославович

Подпись руки заверяю

О.Д. Маслюк

управления кадров

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный экономический университет»

адрес: 191023, Санкт-Петербург, ул. Садовая, д.21;

тел: (812) 3104924;

сайт: [www.unecon.ru](http://www.unecon.ru);

email: [dept.kbuaie@unecon.ru](mailto:dept.kbuaie@unecon.ru)